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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA 

SALON CENTRAL DE SESIONES ‘‘LUIS CARLOS GALAN SARMIENTO’’ 

 

 

ACTA No 001 CORRESPONDIENTE A LA COMISION ESPECIAL EQUIDAD DE 

LA MUJER, DEL MIERCOLES 29 DE ENERO DE 2025. 

  

HORA DE INICIO: 09:00 A.M 

 

Sesión presencial 

 

PERIODO DE SESIONES EXTRAORDINARIAS DE 2025 

 

MESA DIRECTIVA DE LA COMISION ESPECIAL EQUIDAD DE LA MUJER 

 

 

H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA. 

Presidente 

 

 

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO 

Asistentes a la comisión especial 

 

 

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO 

 

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA 

 

ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO 

 

JORGE EDGAR FLORES HERRERA 

 

DANIELA TORREZ ZARATE 

 

 

 

PRESIDENTE: Muy buenos días a todas y todos damos hoy 

comienzo en el año 2025 a las sesiones de la comisión 

especial para la mujer, secretaria por favor llamamos eh a 

lista. 

 

SECRETARIA: muy buenos días señor presidente, un saludo a los 

honorables concejales integrantes de la comisión especial 

para la equidad de la mujer, un saludo también muy especial a 

la doctora Anggie Cuadros que nos acompaña el día de hoy, 

señor presidente siendo las 9:13 de la mañana, primer llamado 

a lista: Luis Eduardo Avila Castelblanco. 

INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: Buenos 

días para usted señora secretaria, para los honorables 

concejales, para la administración, al señor presidente, 

usted señora secretaria, presente. 
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SECRETARIA: Luis Fernando Castañeda Pradilla. 

INTERVENCION DEL H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: 

presente secretaria. 

SECRETARIA: Andrés Felipe Díaz Arévalo. 

INTERVENCION DEL H.C ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO: presente.  

SECRETARIA: Jorge Edgar Flores Herrera, no contesto el 

llamado a lista. Daniela Torres Zárate, no contesto el 

llamado a lista, señor presidente le informo que el llamado a 

lista lo han contestado tres honorables concejales, 

existiendo quórum decisorio y deliberatorio  

PRESIDENTE: muchísimas gracias secretaria, avanzamos con el 

orden del día por favor. 

SECRETARIA:  Claro que sí señor presidente, orden del día: 

Primero: llamado a lista y verificación del quórum. 
Segundo: lectura discusión aprobación del orden del día. 

Tercero: tema: rutas de atención integral para víctimas de 

violencia de género, a cargo de la doctora Anggy Karina 

Cuadros Cruz, asesora del despacho en temas de mujer. 

Cuarto: lectura de documentos y comunicaciones. 
Quinto: proposiciones y asuntos varios. Bucaramanga, 29 de 

enero del 2025, hora 9:00 de la mañana, lugar salón de 

plenarias Luis Carlos Galán Sarmiento, del concejo municipal 

de Bucaramanga, firma el presidente el honorable concejal 

Luis Fernando Castañeda Pradilla, la subsecretaria Silvia 

Juliana Lizarazo Acero, señor presidente ha sido leído el 

orden del día para su consideración y aprobación. 

PRESIDENTE: Muchas gracias en consideración honorables 

concejales el orden del día. 

SECRETARIA: señor presidente ha sido aprobado el orden del 

día.  

PRESIDENTE: perfecto, continuamos secretaria. 

SECRETARIA: tercero, tema: ruta de atención integral para 

víctimas de violencia de género a cargo de la doctora Anggy 

Karina Cuadros Cruz, asesora del despacho en temas de mujer. 

PRESIDENTE: perfecto, secretaria, quiero primero que todo 

agradecerle a Dios y a los honorables concejales integrantes 

de la comisión especial para la mujer que hoy iniciamos 

dándole cumplimiento al proyecto de acuerdo y dándole 

cumplimiento al reglamento la primera sesión de la comisión, 

por supuesto que agradezco al honorable concejal Luis Ávila, 

concejal Andrés Díaz por la presencia en el día de hoy y por 

supuesto a los funcionarios que nos acompañan en cabeza de la 

doctora Anggy Karina Cuadros Cruz, asesora de despacho en 

temas de mujer, agradecerle también a la doctora Jessica 

Parra y a todo el equipo del municipio de Bucaramanga de la 

alcaldía en estos temas tan importantes, que hoy queremos 

conocer doctora Anggy, entonces esas rutas de atención y por 

supuesto que podamos conocer también cuáles son esos planes 

esas políticas, esas estrategias que tiene el gobierno de 
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Jaime Andrés Beltrán para las mujeres de Bucaramanga, así es 

de que le damos la bienvenida muy cordial doctora Angi, usted 

tiene el uso de la palabra. 

INTERVENCION DE LA DOCTORA ANGGY KARINA CUADROS CRUZ, ASESORA 

DE DESPACHO: Bueno, muy bien, muy buenos días para todos, eh 

agradezco la oportunidad primero que todo a todos los 

concejales en este momento en este proceso tan importante que 

inicia del año 2025, eh realmente dentro de todas las 

actividades que tiene el programa de mujer equidad y género 

pues queremos presentarles a todos ustedes, eh las nuevas 

propuestas o las propuestas que comenzamos nosotros a 

realizar desde el año pasado en articulación con la 

secretaría de interior, con la Secretaría de Desarrollo 

Social, con la secretaría de salud y la secretaría de 

educación, yo pasé unas diapositivas tenemos ahí la 

oportunidad ya ah bueno, les hicimos pasar a ustedes a cada 

uno de ustedes unos documentos de los cuales hemos estado 

rotando en nuestras redes sociales hacen parte de la ruta de 

atención de violencia intrafamiliar, violencias basadas en 

género para nuestra población también sexualmente diversa y 

vulneración de derechos de niños, niñas y adolescentes desde 

el año pasado hemos estado promoviendo la rutas de atención 

en compañía de la secretaría de interior más específicamente 

desde la coordinación de comisarías de familia, eh hemos 

venido implementando desde el 2024 acciones de atención 

inmediata de las cuales eh siempre hemos querido tener 

presente que a todas nuestras víctimas o sobrevivientes de 

violencia intrafamiliar pues tengan en cuenta las líneas de 

atención, cuál es la idea hemos estado fortaleciendo a los 

profesionales de la comisaría de familia y asimismo las rutas 

de atención junto con sus líneas de atención que hacen parte 

de la atención inmediata a todas nuestras mujeres, dentro de 

ellas en el 2024 nosotros estuvimos realizando varias 

actividades de hecho el año pasado se hizo un diplomado con 

enfoque de género y nuevas masculinidades de tal manera que 

los profesionales de atención psicosocial estuvieran 

capacitados dentro del enfoque de género y nuevas 

masculinidades, así pues dentro de la ruta de atención eh 

queremos que todo el personal de la alcaldía de Bucaramanga, 

pues bueno tenga conocimiento y pueda garantizar la 

protección y atención integral de a nuestras víctimas, 

asimismo hemos estado promoviendo las líneas de atención y 

líneas de atención de escucha, que hacen parte de esa 

atención inmediata de las cuales comisarías de familia cuenta 

con líneas de atención como la comisaría de la joya, 

comisaría del oriente y comisaría del Norte, nosotros hemos 

estado promoviendo líneas eh 24 horas de las cuales la 

comisaría de la joya tiene una línea de atención 24 horas que 

hemos estado promocionando, asimismo la línea de atención del 

centro integral de la mujer que pues bueno también hace parte 

de una línea de WhatsApp que, que, es lo importante que la 

comunidad conozca y tenga la plena seguridad que estas líneas 

hacen parte de esa atención inmediata, esa esa atención 

segura para todas nuestras mujeres de los cuales en conjunto 

de la coordinación de la comisaría de familia hemos estado 
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muy atentos a que estas líneas funcionen, de que esas líneas 

estén siempre activas y nuestra comunidad pueda contar con el 

servicio de ellas, eh asimismo el personal de comisarías de 

familia pues se vinculó al diplomado de enfoque de género y 

eh nuevas masculinidades de tal manera que puedan contar con 

la información clara, concisa y que puedan promover eh estas 

esta este enfoque basados en nuestros derechos hacia las 

mujeres y que puedan las mujeres tener ese acceso a la 

justicia y protección a nuestras víctimas, eh asimismo dentro 

de todo el proceso que nosotros llevamos hemos implementado 

el código rosa que es la estrategia que en el mes de enero 

lanzamos eh hicimos nuevamente la apertura del código rosa en 

qué consiste el código Rosa, el código Rosa consiste en la 

articulación de todas las entidades de protección dícese 

fiscalía, eh dícese eh medicina legal, icbf, comisarías de 

familia, Policía Nacional, patrulla púrpura, ips, centros de 

salud, defensoría del pueblo, de los cuales estamos en un 

grupo eh de los cuales estamos en un grupo de atención para 

hacer el seguimiento a nuestros casos, en esta actividad que 

se ó en el mes de enero se ha venido haciendo seguimiento 

desde el comité articulador de violencias que es el comité 

que actualmente la secretaría técnica la tiene Desarrollo 

Social, actualmente estamos activos en todos sus subcomités, 

de los cuales el subcomité de Justicia liderado por la 

secretaría de interior tiene en seguimiento los casos de las 

sobrevivientes de violencia intrafamiliar, asimismo los casos 

de las familiares de los eh de nuestras mujeres eh víctimas 

de feminicidio en este subcomité de Justicia liderado por 

secretaría de interior ha venido haciéndole seguimiento a 

esas familias en conjunto eh al centro integral de la mujer, 

asimismo también estamos articulados con la secretaría de 

salud, con la Secretaría de Educación y la secretaría de 

desarrollo en el en los comités articulados de violencia, 

nosotros queremos desde la desde la alcaldía de Bucaramanga 

en cabeza de nuestro alcalde Jaime Andrés Beltrán y nuestra 

gestora social eh poder implementar estas rutas 

constantemente de tal manera que nuestra comunidad tenga en 

cuenta todas las líneas de atención, eh asimismo la 

articulación también con Patrulla púrpura que ha sido una de 

nuestros aliados, también importantes de los cuales patrulla 

púrpura tiene también unas líneas de atención 24 horas y 

nuestras rutas han estado publicadas en nuestras redes 

sociales, asimismo también en compañía del centro integral de 

la mujer, también tenemos eh estos procesos importantes para 

todas nuestras mujeres y población sexualmente diversa y es 

que cuenten con eh programas de prevención y programas de 

promoción, también de Salud Mental, esto a que nos lleva a 

implementar esta herramienta del código rosa para garantizar 

esta respuesta rápida a todas nuestras mujeres y a todas 

nuestras eh situaciones de violencia toda la red 

hospitalaria, Policía Nacional de infancia adolescencia, 

todas las entidades que están en este programa del código 

Rosa, pues bueno reportan los casos de tal manera que todos 

tengamos la misma información y actuemos de manera inmediata, 

eh asimismo eh la comisaría de familia ubicada en la joya, 
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comisaría de familia ubicada en el Oriente y comisaría de 

familia del Norte, está capacitado en la ruta de alojamiento 

temporal a nuestras víctimas, cada comisario y cada equipo 

psicosocial de la comisaría de familia tiene eh la 

oportunidad de brindarle a nuestras mujeres el alojamiento 

temporal que tiene desarrollo social en convenio con 

desarrollo social de los cuales actualmente tenemos cupos 

para nuestras mujeres que son víctimas de la violencia, 

entonces ellas llegan a la comisaría de familia o llegan a la 

fiscalía solicitando este alojamiento temporal y comisarías 

de familia y entidades de protección están capacitados para 

hacer la remisión al alojamiento temporal de los cuales 

ingresan las mujeres y sus hijos menores de edad al 

alojamiento temporal donde van a tener toda la atención 

psicológica, atención jurídica, atención ocupacional y se le 

hace toda eh una intervención para redes de apoyo y 

prevención de la violencia en compañía de patrulla púrpura, 

estas sobrevivientes se le hace también el acompañamiento a 

nivel general, asimismo tenemos programas de prevención eh de 

los cuales eh tenemos el programa de intervención barrial a 

las inobservancias de la niñez en donde estamos yendo a los 

eh colegios, estamos yendo a las instituciones educativas 

para promover pautas de autocuidado en nuestros niños y en 

nuestras niñas, asimismo en articulación con los programas de 

prevención de la Secretaría de Desarrollo Social del programa 

de mujer, de la secretaría del interior y de la secretaría de 

salud, hemos estado articulados en acciones de prevención 

para trabajar eh la violencia intrafamiliar y el abuso 

sexual, comenzamos con una campaña, también desde el año 

pasado de los cuales hemos estado trabajando no solamente con 

las mujeres sino con los hombres, ustedes tienen en sus manos 

un documento que nos habla de la campaña amiga date cuenta 

para las mujeres y amigo date cuenta, necesitamos trabajar 

con los hombres necesitamos trabajar eh esas nuevas 

masculinidades por eso hemos lanzado la campaña amigo date 

cuenta, para enseñarle al hombre a también expresar sus 

emociones por medio de una línea que la secretaría de salud 

departamental nos dio para el trabajo de la Salud Mental, 

asimismo comentamos las líneas de atención de la comisaría de 

familia, las líneas de atención también del centro integral 

de la mujer y hemos implementado, así como estamos entando el 

violentó metro para nuestras mujeres para que reconozcan esas 

señales de violencia, estamos implementando el machistometro, 

tiene unas preguntas muy sencillas de las cuales llevan a los 

hombres a reflexionar y a entender que si tenemos estas 

conductas eh pueden llegar a una violencia, entonces cuál es 

la idea, la idea es que también el hombre busque ayuda, el 

hombre también pueda consultar a las líneas de atención y si 

ante algún momento, pues él evalúa y se da cuenta que estas 

conductas que él tiene son de violencia, pues puede contar 

con un equipo de atención de Salud Mental, un equipo de 

atención también psicológica en el centro integral de la 

mujer, de los cuales puede llegar a prevenir estas acciones, 

entonces preguntas como piensas que la mujer debe trabajar 

exclusivamente en la casa, le prohíbes a tu pareja utilizar 
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cierta ropa o decides sobre su apariencia o posiblemente 

premisas como sueles decir calladita se ve más bonita son eh 

pautas que les estamos enseñando a los hombres a entender el 

rol tan importante que tiene el hombre ante el cuidado de la 

mujer, entonces cuál es la idea, poder enseñar a los hombres 

también que hay ciertas actitudes que llevan a la violencia y 

esta campaña pues empezó a implementar desde el año pasado, 

también aportándole a nuestros hombres, a la comunidad, a la 

prevención de la violencia, asimismo pues les enseñamos a las 

mujeres también a identificar estos signos de violencia de 

tal manera pues que ellas cuenten con las reglas, cuenten con 

las líneas de atención de los cuales pues bueno queremos que 

ellas se sientan acompañadas desde su los procesos eh que se 

lleva del programa de mujer de la Secretaría de Desarrollo 

Social, de la secretaría de interior y la secretaría de 

salud, estos son campañas que que se van a mantener también 

en este año, asimismo en la promoción de la ruta de atención 

de violencia intrafamiliar basadas en género a nuestra 

población sexualmente diversa y vulneración de derechos de 

niños, niñas y adolescentes, entonces queremos brindarles a 

todos ustedes el conocimiento en nuestras redes sociales, 

tanto como la secretaría de interior, desarrollo social y 

salud se está promoviendo las rutas se están promoviendo las 

campañas de los cuales queremos enseñarle tanto a la mujer 

como a los hombres a prevenir la violencia intrafamiliar y 

promover una salud mental positiva entre todos, entonces esto 

es lo que tenemos para enseñarles a todos ustedes y que 

cuenten con nosotros siempre ante las rutas de violencia, 

muchas gracias. 

PRESIDENTE: muchas gracias a usted doctora Anggy Cuadros 

Cruz, asesora de despacho en temas de mujer, vamos a darle la 

palabra a los honorables concejales no sin antes registrar 

complacidos la presencia de Jaime Barreto, que es jurídico de 

esta oficina, Jessica Parra coordinadora, Leydi Aceros apoyo 

a la oficina de la mujer y María José Angarita también apoyo 

de a la oficina de la mujer, gracias por acompañarnos en el 

día de hoy, recuerden que este año tenemos mucha tarea en 

favor de las mujeres desde la comisión, conocer el trabajo 

importante que viene haciendo usted doctora  Anggie con todo 

su equipo y por supuesto la sensibilidad que tiene nuestro 

alcalde Jaime Andrés Beltrán en estos temas con la primera 

dama, me parece que es importante que quede registrada en la 

comisión especial, concejal Andrés Díaz tiene el uso de la 

palabra. 

INTERVENCION DEL H.C ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO: gracias 

presidente, bueno quiero iniciar diciéndole a la directora 

Anggy que al principio pues yo pensaba que este programa era, 

era, más que todo un programa eh de mentiras, pero cuando le 

tocó a una amiga mía de una vez me comuniqué con usted 

doctora Anggy y pues la atención fue inmediata y usted sabía 

que en este momento esta persona mi amiga eh corría mucho 

peligro con su esposo, qué es lo que yo quisiera que pues se 

pudiera implementar en Bucaramanga, las campañas que ustedes 

hacen son muy importantes, pero todavía no son suficientes 
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porque la gente que todavía no la conocen, en su debido 

momento ni yo como concejal sabía ni dónde dónde me tocó 

recurrir a varios números para poder comunicarme contigo y 

así poder esto salvar una vida que era de una mujer, que era 

amiga mía y que tú sabes en las condiciones que ella se 

encuentra, muchas veces estos llamados de atención que se 

hacen a los acosos y a las mujeres se ven representados al 

machismo, vimos el caso de mi amiga que y hoy me da me da o 

sea me da tristeza ver que les pegan, ver que las dejan casi 

al borde de de que de afectar su vida y vuelvan a lo mismo, 

entonces estas ayudas tienen que ser también, mira 

Bucaramanga tiene algo que que es de agradecer y que es muy 

bonito que son sus parques, Bucaramanga la ciudad de los 

parques y esta campaña debería ir los domingos, todos los 

domingos a diferentes lugares inclusive no solamente a uno si 

se pueden dividir el equipo de trabajo suyo directora a que 

podamos llevar ese ese llamado porque muchas mujeres como te 

decía al principio no conocen la línea de atención y es muy 

importante sabemos que la alcaldía pues está informando en 

sus redes sociales pero mucha gente a veces tampoco conoce 

las redes de la alcaldía, entonces yo sí quisiera que estos 

que estos panfletos o esta información tan importante se 

hiciera en los parques, ya que estos parques también van 

madres y padres y es importante que ellos también escuchen 

estos programas que son muy importantes, hoy por hoy 

Bucaramanga ha subido mucho su sus su maltrato hacia la 

mujer, no, entonces es importante que también esas esos 

profesionales en psicología, esos profesionales que que 

pueden también ayudar a todas estas mujeres que de una u otra 

forma hoy por hoy tienen miedo de hablar, hoy están pasando 

muchas cosas que están afectando con sus vidas pero a veces 

el miedo es tan grande en hacía estas mujeres que no son 

capaces de poner la denuncia y pasó con mi amiga y tú lo 

sabes, entonces de verdad que eh esto está muy bueno, lo 

único que yo sí diría es que necesitaríamos salir más al 

territorio, necesitamos salir mucho más a los parques donde 

las familias se encuentran reunidas y que así puedan saber 

esto que es la líneas de atención que hasta hoy para mí 

inclusive en este momento voy a tomar una foto para guardarla 

inclusive subirla a mis redes sociales para que la gente sepa 

y pueda también denunciar, de verdad doctora Anggy, la 

felicito sé la gran persona que es usted, sé la gran 

profesional que es usted, pero necesitamos más más 

territorio, gracias. 

PRESIDENTE: muchas gracias a usted concejal Andrés Felipe 

partido Ada, reconocer desde la presidencia su trabajo Andrés 

Felipe en favor de esta comisión desde la vigencia anterior, 

igual es el momento para reconocer también el trabajo grande 

que ha hecho Daniela Torrez como única mujer en el concejo de 

la ciudad y por supuesto por estos temas de mujer Daniela ha 

presentado excusa hoy, pero debo decirle a la doctora Anggy y 

a todo el equipo, a los concejales que está muy pendiente de 

todos estos temas y ha sido una guerrera para que se puedan 

alcanzar mejores propósitos, oportunidades para las mujeres 
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de Bucaramanga, concejal Luis Ávila Castelblanco, partido 

cambio radical tiene el uso de la palabra. 

INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: Gracias 

presidente por el uso de la palabra, un cordial saludo para 

usted, para mi compañero Andrés Díaz que hace parte de la 

comisión y a la administración encabeza hoy de la doctora 

Anggy, para mí este programa es muy importante y sobre todo 

que los que hemos estado yendo a las diferentes comisarías de 

familia, donde hemos encontrado las diferentes circunstancias 

y sobre todo las necesidades que tienen tanto el talento 

humano para ejercer una muy buena eh operatividad para 

entregarle y darle soluciones a estas mujeres y ahora como 

usted lo menciona también a estos hombres para que no 

tengamos ese maltrato porque a veces realmente se presenta 

mucho, pero el hombre no lo manifiesta y todo y sí se ven 

estos procesos de maltrato, también para nosotros, pero el 

eje principal es la mujer, pero si no tenemos nosotros las 

herramientas adecuadas pues seguramente nosotros no vamos a 

poder tener una muy buena operatividad y ahí es donde 

nosotros decimos que como lo decía el concejal Andrés a veces 

uno no cree en estos programas no va a haber soluciones 

porque pasa lo que pasa lo que ya conocemos y decía la la 

señora, la muchacha, había puesto ya la denuncia o tenía este 

proceso, pero no hay ese seguimiento y todo pero a veces 

suele pasar que en lo público pues no tenemos la operatividad 

adecuada en el momento que se necesita, entonces yo estuve en 

el lanzamiento de la patrulla púrpura que se hizo ahí en el 

parque eh que se incluso se trabajó con la liga santandereana 

contra el cáncer y estuvimos ahí bombos y platillos y sé que 

están haciendo también esa esa esa labor en las diferentes 

discotecas y todo eso es bueno, pero la ciudadanía tiene que 

tener el conocimiento de la existencia de la patrilla de la 

patrulla púrpura, de que lleguemos a los diferentes sectores 

de que no es cuando nosotros tengamos una situación que se 

nos está presentando y ahí empecemos a buscar la 

institucionalidad no es que la institucionalidad llega a los 

diferentes barrios y eso es importante doctora para que usted 

lo tenga en cuenta, yo sé que usted viene haciendo una 

excelente labor, viene comprometida con este proceso, pero 

lleguemos a los barrios, marquemos en los barrios que existe 

una patrulla púrpura que existe una oficina de la mujer que 

vela por los derechos de las mujeres y ahora como usted lo 

está mencionando por el derecho de los hombres, muy bonito 

estos volantes y todo que estos volantes son importantes para 

que uno tenga la hoja de ruta, esto le puede dar a uno y 

salvarle a usted la vida, porque uno va a tener el mensaje 

claro a dónde llegar y cómo llegar y qué podemos decir pero y 

eso que usted también hablaba de esas capacitaciones o esas 

actuaciones que podemos hacer en los diferentes ágoras de 

cada uno de los barrios y todo para decir no utilicemos esas 

palabras es que usted no piensa, es que usted calladita se ve 

mejor y al hombre también le dicen a usted calladito se ve 

mejor, esas cosas generan violencia y más si uno tiene bebés 

o hijos pequeños que ustedes saben que son una esponja todo 

lo asumen y dicen ahí sí calladita se ve mejor, eso nosotros 
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debemos generarlo desde los diferentes sectores y quiero 

enfatizar mucho en este tema porque es que nosotros y que 

digamos en mi caso, este es mi segundo periodo conozco y he 

hecho ese trabajo social, uno tiene que ir a la base, allá a 

la base y si podemos tocar a nuestros niñas, niños y 

adolescentes mejor, mejor, todavía porque ahí es donde 

empezamos a generar esos focos de violencia, esos focos de 

maltrato, esos focos de también de buscar una respuesta 

ayúdeme para evitar de que aquí en el puente de la novena 

vayan y se tiren a cada rato como está pasando por el tema de 

Salud Mental por qué? porque no tenemos una respuesta o el 

apoyo de alguien que nos pueda decir venga aquí lo vamos a 

ayudar aquí podemos generar un espacio importante para que 

usted logre salir de esa situación, no siendo más pues 

felicitar a mis compañeros muy comprometidos permanentemente 

en estas sesiones de la comisión de la mujer porque para 

nosotros es importante, faltan compañeros pero bueno aquí es 

el compromiso de nosotros y vamos a seguir trabajando por las 

mujeres y porque esta oficina siga dando los resultados 

porque esto como usted presidente que abandera esa fundación 

de la mujer que lo conozco su labor y todo y sabe usted cómo 

se debe hacer este trabajo y todas esas diferentes 

circunstancias y por eso usted se hizo elegir presidente 

también con el apoyo de nosotros de nuestro voto para que 

usted vele por esta oficina y que se generen esos espacios 

importantes y ojalá una próxima sesión de esta comisión de la 

mujer no sea acá, sino sea no sé en un ágora, sea 

descentralizada y que llamemos a las mujeres para que 

nosotros escuchemos las necesidades que ellas tienen, Gracias 

presidente por el uso de la palabra. 

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Luis Ávila, 

eh que nos viene acompañando desde la vigencia anterior, 

desde el periodo pasado estuvimos como integrantes de la 

comisión especial que fue donde se creó en el periodo 

anterior y que por supuesto ahora conformamos junto también a 

Jorge Flórez a quien le envío un saludo muy especial que ha 

estado muy comprometido, Jorge también con los temas de mujer 

y Daniela Torres y Andrés Felipe, Luis Ávila y este servidor, 

debo decirle concejales que efectivamente vamos a 

descentralizar la comisión, eh estamos preparando un evento 

muy especial para el día internacional de la mujer, en donde 

la comisión deberá estar en los sectores, en los barrios 

cercano a la gente y eso me parece que es muy importante, 

además porque contamos con un apoyo importante no solo del 

señor alcalde, la primera dama, sino también de la doctora 

Anggie, que ha hecho un trabajo muy importante al frente de 

esta oficina con todo su equipo, vamos a darle la palabra a 

Dra. Anggy para sí tiene algunas respuestas para los 

honorables concejales Andrés Felipe y Luis Ávila y por 

supuesto poder avanzar con esta comisión tan importante que 

hacemos hoy en este año 2025. 

INTERVENCION DE LA DOCTORA ANGGY KARINA CUADROS CRUZ, ASESORA 

DE DESPACHO: Bueno muy bien, agradecerles nuevamente al 

presidente también por estos espacios tan importantes, porque 
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primero que todo eh si es importante que de la alcaldía de 

Bucaramanga, desde nuestro alcalde Jaime Andrés y nuestra 

gestora social Paola Ramírez, hemos estado haciendo acciones 

no solamente desde los nuestros puesto como asesores, sino 

también articulando acciones como es la coordinación de 

comisarías de familia, como es la coordinación de desarrollo 

social en donde hemos estado impactando los diferentes 

barrios, hemos estado impactando también las diferentes 

comunidades, sabemos muy bien que todavía debemos llegar a 

mucho más a mucho más espacio llegar a esos espacios tan 

importantes de nuestras mujeres y nuestra población 

sexualmente diversa de los cuales también deben entender que 

pues no se sienten solos a veces pienso que que es muy 

importante también desde aquí desde el concejo de Bucaramanga 

poderle brindar esa seguridad a nuestras mujeres y nuestra 

población sexualmente diversa que cuentan con el apoyo de 

aquí de la alcaldía de Bucaramanga, tenemos un centro 

integral de la mujer, contamos con tres comisarías de familia 

de las cuales tienen la capacidad para hacer la atención 

adecuada, tenemos el profesional capacitado, tenemos 

coordinadoras que están prestos a atender estos casos y que 

efectivamente queremos brindarle eh todas las acciones de 

protección, entonces agradecerles a todos ustedes eh de 

verdad el apoyo de poder difundir en nuestras redes sociales 

están las rutas, de poder difundir y que ante cualquier 

situación pueden contar con las diferentes coordinaciones de 

desarrollo social, de la secretaría de interior, secretaría 

de salud de tal manera que nuestras, nuestras mujeres no se 

sientan solas, aquí estamos para apoyarlas, aquí estamos para 

poder brindarles la atención psicológica, jurídica, basada 

pues en este enfoque tan importante y que queremos también 

trabajar con ellas en acciones de prevención porque si no 

trabajamos la prevención desafortunadamente bueno seguimos 

con estos hechos de violencia intrafamiliar, muchísimas 

gracias presidente, a los concejales acá presentes, muchas 

gracias por este apoyo y bueno y seguiremos trabajando en pro 

de la prevención 

PRESIDENTE: muchas gracias doctora Anggy Karina Cuadros Cruz, 

asesora de despacho en temas de mujer, igualmente también 

darle una bienvenida y un saludo al Dr. Iván Torres 

secretario de desarrollo social, que nos acompaña en el día 

de hoy, esta comisión eh es una comisión muy grande, yo diría 

con el respeto de todas las comisiones que esta es la 

comisión más importante del concejo de Bucaramanga y vamos a 

hacer un reconocimiento a esas mujeres que conforman el 

equipo de trabajo del concejo de Bucaramanga, no olvidemos 

que por ejemplo en la comisión primera concejal Luis Ávila 

está Liliana, un saludo muy especial para ella, en la 

comisión segunda está Yureyma, comisión tercera está Silvia 

Juliana y por supuesto encabeza también de Amparito como 

secretaria general y todas esas mujeres que conforman el 

concejo de esta ciudad, deben tener absoluta confianza 

concejal Andrés Felipe y concejal Luis Ávila que la comisión 

especial para la mujer va a trabajar intensamente para que 

las condiciones y las oportunidades de ustedes siempre no 
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solo se protejan sino sean cada día mejor, concejal Luis 

Ávila tiene el uso de la palabra. 

INTERVENCION DEL H.C LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: Gracias 

presidente, quería preguntar, quería preguntarle a la doctora 

Anggy lo siguiente es para que esto nos sirva de 

formación,(realiza una llamada)  gracias, gracias, es una 

prueba concejal Luis Ávila, no te preocupes es una prueba 

solo el concejal Luis Ávila, tranquila está bien, eso es 

bueno que esté funcionando, eso es bueno que esté 

funcionando, mi pregunta es la llamada que en este momento 

haría la joya al celular que está figurando ahí es la de 24 

horas, menos mal no, pero mi pregunta es lo siguiente 

comisaría del oriente, comisaría del Norte hay dos números 

celulares pero los horarios de atención son de 7 a 4 y de 6 

de la mañana a 2 pm, la violencia a la mujer y al hombre no 

tiene horario, entonces cuando yo llamo a esos celulares en 

no horario que está acá designado esa persona contesta o cómo 

se hace si la dirección era la joya o algo, pero pues si el 

si el celular va a estar apagado. 

PRESIDENTE: doctora Anggy. 

INTERVENCION DE LA DOCTORA ANGGY KARINA CUADROS CRUZ: sí 

nosotros hemos venido promoviendo la línea de la comisaría de 

la joya que es la 24 horas y de hecho aquí donde se 

recepcionan todos los casos cuando están fuera del horario de 

la comisaría del Oriente y comisaría del Norte, entonces eh 

hemos venido haciendo pues un trabajo de verdad muy intenso 

frente a estas líneas de atención y la línea que se promueve 

básicamente es la línea de la comisaría de la joya que es de 

24 horas, esa es la línea que estamos divulgando a toda la 

comunidad para que tenga en cuenta aquí los procesos eh de 

denuncia al mismo tiempo pues tenemos un convenio con 

Desarrollo Social para el alojamiento temporal, es decir 

muchas mujeres creen que no pueden salir de sus hogares con 

sus hijos y actualmente tenemos un convenio vigente con cupo 

extenso para tener a nuestras mujeres y nuestros niños 

menores de edad que son víctimas de la violencia, entonces sí 

una mujer quiere denunciar va a comisaría de familia 

inmediatamente se comunican eh conmigo para hacer la apertura 

del alojamiento temporal y estas mujeres se van directamente, 

de hecho hemos tenido casos de comisaría de familia que nos 

han remitido de mujeres con siete hijos, cuatro hijos y hemos 

hecho la apertura, el alojamiento temporal para ellas y sus 

hijos y le hemos brindado una serie de ayudas para que salgan 

de la ciudad, para que se contacten con su red de apoyo, 

entonces eh las líneas están activas están completamente en 

funcionamiento de tal manera que pues nos ha nos apoyemos y 

hagamos la articulación adecuada frente a la violencia. 

PRESIDENTE: muchas gracias concejal Andrés Felipe Díaz, tiene 

el uso de la palabra 

INTERVENCION DEL H.C ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO: gracias 

presidente, Bueno Anggy, mira ahorita estaba escuchando todo 

lo que decía mi compañero Luis Ávila, el presidente Chumi 
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Castañeda y lo que tú decías, hay que recordar también que la 

parte de las chicas trans hace parte de las mujeres, no hoy 

sí quisiera hacerte esa invitación porque vemos que el 

trabajo que muchas de estas mujeres tienen hoy en día en la 

ciudad es un trabajo muy complejo, muchos criticamos porque 

hay mujeres transexuales que hoy están trabajando en 

condición de calle, a la prostitución y son ofendidas son 

maltratadas, son discriminadas hoy también ese es un foco que 

hay que ayudar, sí también te comenté la vez pasada te 

acuerdas la chica trans que salió en el periódico que un 

taxista pues la cogió, la agredió, ese es el miedo que hoy 

hay en Bucaramanga y por eso es que muchas veces las líneas 

de atenciones no buscan siempre a la misma administración, 

prefieren buscar hacerla por cuentas propias, no, esté foco 

quisiera que que le pusiéramos mucha atención ya que yo hago 

parte de la población lgbtiq+ y sé que esta población ha sido 

muy vulnerada, los casos y las violencias y los asesinatos 

que han habido no solamente en Bucaramanga, Santander, con la 

población lgbtiq+ es impresionante y más con con las personas 

eh transexuales con las chicas trans, entonces hoy 

Bucaramanga no puede ser ajena a estos a estos maltratos, a 

estas discriminaciones, las chicas trans también necesitan de 

la administración y sabemos que yo sé que ustedes todos los 

días muchas veces llegan las denuncia diciendo no es que esta 

población es muy compleja es que esta población eh hace mucho 

daño a la sociedad, pero vemos el punto y vemos de dónde 

radica todo esto no vemos por qué ella se comporta como se 

comportan, hoy no, hoy la administración tiene que salir a 

hacer mesas de trabajo con ellas un yo se lo digo y no lo 

vayan a tomar a mal no solamente es hacer reuniones con las 

chicas trans invitarlas una hamburguesa, no es mirar al fondo 

lo que ellas les está pasando es mirar lo que ellas en este 

momento están sintiendo porque venga yo les digo una cosa yo 

las comprendo para nadie es un secreto que ir a acostarse con 

uno y con otro solamente por llevar la papa de ellas y llevar 

la papa a la familia nadie se pone los zapatos de ellas, pero 

sí somos muy buenos en criticarlas, pero somos muy buenos en 

atacarlas y muchas veces asesinándolas, entonces este 

servidor público que está aquí sí quisiera hacer que que el 

enfoque también vaya a ellas, sabemos que o sea no hay que eh 

priorizar pero hay que tener igualdad, entonces eh yo sí en 

eso me quiero enfocar, quisiéramos hiciéramos también una 

mesa de trabajo con la con la comisión de la mujer porque es 

muy importante presidente Chumi, yo quisiera que fuéramos un 

día de estos al parque Antonia Santos y miráramos la 

problemática que hay, ver qué pasa los taxistas las escupen, 

muchos policías no digo a ustedes los respeto a los que están 

acá, porque los conozco los he aprendido a conocer, pero 

también a veces la la policía las atacan a ellas sin saber 

que ellas también tienen una vida, tienen una dolencia, 

tienen un un resentimiento por su condición, entonces 

empecemos a trabajar por ellas, que créame que en el momento 

que la administración se enfoque en ellas puede cambiar 

muchas cosas hay que que cambiarle también la vida a ellas, 

inclusive no había visto al doctor Iván, doctor Iván en su 
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secretaría hay un programa que es específicamente la 

población lgbtiq+, hoy deberíamos hacerlo lo que hacemos 

también con muchas personas habituales, las unidades 

productivas enseñarles a ellas a que puedan cambiar su vida, 

salir de la prostitución a que puedan tener un estudio a que 

podamos poder nosotros como administración sacarles a ellas 

sus papeles porque muchas veces en estas en estas personas no 

cuentan con sus papeles por qué, porque se les pierde, las 

empeñan, los roban, entonces está en este momento 

indocumentados, hoy queremos que esta población también 

cambie, doctor Iván un gusto saludarlo entonces hoy quiero 

hacer enfático con eso porque muchos me escriben venga Andrés 

usted es de la población y usted nunca habla de la población, 

la administración tiene muchas cosas que se le puede brindar 

y podemos cambiar vidas así como también le podemos cambiar 

las vidas a todas esas madres cabezas de familia que hoy son 

vulneradas, que hoy son maltratadas por sus esposos, hoy 

también podemos cambiar la vida de todas estas chicas trans, 

hoy quiero hacer la invitación al secretario de desarrollo 

social a usted Anggy a la administración que miremos 

proyectos en los cuales se les pueda brindar capacitación 

para que cambien su vida, unidades productivas, estudio para 

ellos y hacerles un seguimiento porque muchas veces sé que 

muchas chicas trans estaban en procesos de de hacer de 

terminar su bachiller y empezar una carrera pero hay que 

también hacerle seguimiento, porque muchas veces desertan 

estas estas estas ayudas que le da la administración porque 

no se le lleva un seguimiento adecuado, muchas gracias 

presidente. 

PRESIDENTE: muchas gracias a usted concejal Andrés Felipe 

Díaz, decir a propósito de su intervención que creo que el 

escenario ideal para establecer unas mesas de trabajo y unos 

espacios de reconciliación con este tipo de sectores es 

precisamente la comisión especial para la mujer, Eh 

precisamente hay un grupo grande de mujeres de chicas trans 

que ya han entrado en contacto con este servidor para que se 

establezca una sesión especial para poder trabajar en estos 

temas tan importantes para esta población y por supuesto aquí 

estamos dispuestos y no solo con este sector, sino con muchos 

sectores que están interesados en tocar temas que tienen que 

ver con la mujer, agradecer también a la Policía Nacional que 

siempre está atenta a acompañar al concejo de Bucaramanga y 

cómo no desde la comisión especial para la mujer, reconocer 

ese trabajo de las mujeres que conforman la gloriosa Policía 

Nacional, un saludo muy especial para ti y para todo ese 

equipo de mujeres que también hace grande la policía, 

agradecer al concejal Carlos Parra que también hoy nos 

acompaña en este momento en la comisión especial para la 

mujer, creo que es una sesión muy importante la vamos a hacer 

de manera mensual, mínimo una vez al mes, pero concejal Luis 

Ávila, concejal Andrés Felipe y por supuesto concejal Jorge 

Flórez y Daniela Torres que conforman también, vamos a tratar 

de eh citar de manera constante en los sectores estos 

espacios para que efectivamente en Bucaramanga se le dé un 

reconocimiento a esta comisión, a esta comisión que ha sido 
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creada para defender los derechos de las mujeres y por 

supuesto para trabajar por más oportunidades, doctora Anggy 

su intervención final para ir eh terminando ya la comisión 

INTERVENCION DE LA DOCTORA ANGGY KARINA CUADROS CRUZ, ASESORA 

DE DESPACHO: eh bueno nuevamente pues agradecerles este 

espacio eh al presidente, gracias por la oportunidad de venir 

acá a expresar a los concejales que están aquí, muchas 

gracias nuevamente reitero el compromiso de parte de las 

diferentes secretarías que actualmente pues me acompañan en 

el proceso, la Secretaría de Desarrollo Social acá pues se 

encuentra el secretario de desarrollo social el Dr. Ivan, al 

mismo tiempo su coordinadora de comisarías de familia la 

doctora Jessica, la coordinadora del programa de mujer 

equidad de género que también se encuentra conmigo que es la 

Doctora Pilar, Eh así Así mismo también las diferentes 

secretarías que están acompañándome en todos las atenciones 

frente al proceso de seguimiento, Eh pues bueno en cabeza de 

nuestro alcalde y nuestra gestora, pues venimos nosotros 

trabajando, no solamente ahorita en este periodo sino ya hace 

muchos años atrás para poder eh terminar con este flagelo tan 

difícil que es la violencia intrafamiliar y queremos seguir 

promoviendo, pues estas acciones de prevención de la 

violencia, promoción de la Salud Mental a nuestros niños, 

niñas, adolescentes, mujeres y población sexualmente diversa, 

entonces agradecerles el espacio y aquí estamos abiertos a 

trabajar en conjunto a esta comunidad, muchas gracias. 

PRESIDENTE: muchas gracias doctora Anggy y reiterar también 

la gratitud a todo el equipo de la oficina, eh doctora 

Jessica Parra, como coordinadora y por supuesto a todas las 

personas que hoy nos acompañan, también junto al Dr. Iván 

Torres, secretario de desarrollo social que viene trabajando 

eh intensamente también en la protección de los derechos de 

las mujeres, agradecer a todos, secretaria continuamos con el 

orden del día por favor. 

SECRETARIA: señor presidente, cuarta: lectura de documentos y 

comunicaciones, le informo no hay documentos no hay 

comunicaciones.  

PRESIDENTE: continuamos  

SECRETARIA: quinto: proposiciones y asuntos varios, le 

informo no hay proposiciones radicadas en la mesa de la 

comisión, estamos en el punto de asuntos varios, señor 

presidente, le informo que siendo las 9:57 de la mañana, el 

orden del día ha sido agotado. 

PRESIDENTE: Muchas gracias secretaria Silvia Juliana Lizarazo 

y por supuesto a todas las secretarias, a todas las mujeres 

del concejo de la ciudad, decirles que la comisión también 

está atenta a recibir cualquier inquietud, somos quienes 

debemos tramitar las inquietudes de todas las mujeres que 

conforman el concejo de la ciudad y por supuesto también de 

la alcaldía de Bucaramanga, un agradecimiento muy especial a 

los concejales que nos acompañaron concejal Andrés Felipe 

Díaz del Ada y concejal Luis Ávila de cambio radical, 
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concejal Carlos Parra también del partido verde, a la Policía 

Nacional, a todo el equipo, Chumi Castañeda, les dice muchas 

gracias, como presidente y atentos porque vamos a hacer 

grandes eventos, grandes espacios con la comisión especial 

para la mujer, feliz día para todos, permiso, muchas gracias. 

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en 

archivo de voz, computarizado a la fecha. 

 

 

Para constancia se firma para su aprobación en la comisión, 
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